
   

Acta N° 101/2025 

Sesión Ordinaria Nº 101– 04/12/2025 

Siendo las 10,00 hs del día jueves 4 de diciembre de 2025, se reúnen en el Recinto del 

Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, sito en calle San Martín 687, 

los Concejales Valeria Marengo, Mariela Albrecht, Andrea Casco, y Marcos Donnet. 

Habiendo quórum legal se da inicio a la Sesión Ordinaria Nº 101 del Año 2025. 

Para comenzar la Presidente saluda y procede al izamiento de la Bandera.  

La Presidente dice: “Para comenzar:  

I) Jura de la Concejal Laura Santucci.  

Pide la palabra el Concejal Donnet y dice: “Voy a leer una contestación de la Concejal 

Laura Santucci, dirigida a este Concejo…” 

La Presidente dice: “Vamos a votar…. ¿sí?....” 

El Concejal Donnet dice: “… Por qué no?... Pido la palabra, voy a hacer uso de la 

palabra…. Por qué votaron?....” 

La Concejal Casco dice: “Porque en Parlamentaria dijimos que no”. 

El Concejal Donnet dice: “…. En Parlamentaria avisé que iba a hablar sobre este punto. 

Así que bueno… no sé …”Estimadas…”-empieza a leer-  

La Presidente dice: “Votamos…” 

La Concejal Casco dice: “Pidamos orden…” 

La Presidente dice: “… Vamos a votar…” 

El Concejal Donnet dice: “Pero no se vota el uso de la palabra, yo pido la palabra”. 

La Concejal Casco dice: “Pero estas pidiendo la palabra para leer algo que dijimos que 

no íbamos a leer….” 

El Concejal Donnet dice: “En Parlamentaria…” 

La Concejal Casco dice: “Explicalo, decilo vos con tus palabras entonces Marcos…” 



El Concejal Donnet dice: “En Parlamentaria “dije” que se iba a hablar sobre este punto. 

Sí?. Nunca se especificó el que se dice… el contenido, el pedido de la palabra… Así 

que repito, voy a hacer uso de mi palabra como corresponde, para leer una contestación 

de Laura…” 

La Presidente le dice: “No leas un correcto electrónico. Me entendés?. Decilo con tus 

palabras, no hay ningún problema, pero decilo con tus palabras, no leas un correo 

electrónico, porque los correos electrónicos no se leen”. 

El Concejal Donnet dice: “¿Desde cuándo?...” 

La Presidente dice: “Desde siempre…” 

El Concejal Donnet: “… Reitera, o sea, “reitera” que se elimine la jura de la Concejal 

Laura Santucci en el Orden del Día”, lo que venimos denunciando hace tres sesiones 

atrás… en la Nota 361…” 

La Presidente dice: “Bueno, gracias…” 

El Concejal Donnet continúa: “… repito lo que vengo diciendo, que es un absurdo que 

esté en el Orden del Día la Jura. Acá está la contestación que, bueno, aparentemente no 

se puede leer. Nada más Sra. Presidenta”. 

La Presidente dice: “A quien se dirige la explicación? A mí?...” 

El Concejal Donnet responde: “Al Concejo… Sí, a ustedes...” 

La Presidente dice: “El Concejo ve la banca vacía… Voy a continuar: 

II) Aprobación Acta Sesión Ordinaria Nº 99/2025. Aprobada por 

UNANIMIDAD. 

 

III)  Asuntos Entrados: 

• MENSAJE DEM Nº 120/25, en referencia a: Proyecto de 

Ordenanza “Habilitación y Control de Establecimiento 

Privado No Gubernamental”. Gira a Comisión de 

GOBIERNO y de BIENESTAR SOCIAL”. 

La Presidente dice: “Voy a hacer uso de la palabra para referirme a este Proyecto. Es 

un Mensaje de la Municipalidad, y bajo ese título: “Habilitación y Control de 

Establecimientos Privados No Gubernamentales”, hace referencia a la habilitación y 



control de Jardines Maternales Privados. De 45 días a 18 meses, es decir… Porqué 

tomo esto, y llamo a una reflexión para aquellos que miran las sesiones, que están 

interesados, en lo que sucede en San Jerónimo, y también en este Concejo. Este 

Mensaje hace referencia a algo que en San Jerónimo Norte no existe, como son los 

jardines maternales. Este Mensaje habla de establecimientos privados, y no puedo 

evitar preguntarme cuáles son los que seguirán. Si estando a esta altura, hace más de 

seis años, que es ciudad, y recién ahora estamos viendo que surge de la nada, una 

habilitación para un Jardín, solicitando habilitación, después de “que se cerró un 

Jardín”, y todo el historial que tenemos de jardines. Me pregunto quiénes son los que 

siguen, y me pregunto también, porqué no ponerse a trabajar sobre establecimiento que 

sí existen, y que necesitan de cierto control, o de ciertos requisitos para funcionar. Que 

no tienen que ver con nada referido a cobrar, a multar, como se intentó con otros 

proyectos, como fue Fitosanitarios, por ejemplo, con el único objetivo de recaudar, sino 

que proyectos como estos son sumamente necesarios, pero es muy llamativo, que se 

intente regular algo que en nuestra localidad no existe. Y como dije antes, me pregunto 

quiénes son los establecimientos privados no gubernamentales que van a seguir, en esto 

que parece que ahora interesa. Así que simplemente me quería referir a ese proyecto, y 

obviamente acudiendo al respeto a la importancia que merece este tipo de proyectos, 

al momento de tratarlo en las Comisiones en los años que siguen… Continúo:  

IV) Proyectos: 

• Proyecto de Resolución de la Concejal Mariela Albrecht en 

referencia a: “Solicitud al DEM ante incumplimientos de la 

gestión municipal 2024-2025”. 

La Concejal Albrecht pide la palabra y solicita el Tratamiento sobre Tablas. 

 

Se vota el Tratamiento sobre Tablas: 4 votos positivos y 1 voto negativo (Donnet). 

Aprobado por mayoría. 

 

Continuando: 

• Proyecto de Resolución de las Concejales Andrea Casco, Mariela 

Albrecht y Valeria Marengo en referencia a: “Incorporación de 

actuaciones de la Comisión Investigadora Especial al Archivo 

del Honorable Concejo Municipal”. 

La Presidente solicita el Tratamiento sobre Tablas de este Proyecto. 

 

Se vota el Tratamiento sobre Tablas: 4 votos positivos y 1 voto negativo (Donnet). 



Aprobado por mayoría. 

• Proyecto de Decreto de la Presidencia del HCM en referencia a: 

“Jura de los nuevos Concejales”. 

La Presidente solicita el Tratamiento sobre Tablas de este Proyecto. 

Se vota el Tratamiento sobre Tablas. Aprobado por unanimidad. 

Se continúa: 

• Proyecto de Minuta de Comunicación de la Concejal Valeria 

Marengo en referencia a: “Solicitud al DEM informe sobre 

registración de estructuras, soporte de sistemas de 

telecomunicaciones y sus infraestructuras relacionadas”. 

La Presidente solicita el Tratamiento sobre Tablas de este Proyecto. 

 

Se vota el Tratamiento sobre Tablas: 4 votos positivos y 1 voto negativo (Donnet). 

Aprobado por mayoría. 

Continuamos:  

V) Notas recibidas: 

• Nota de la Secretaria de Gobierno Santucci en referencia a:  

Consideraciones en cuanto a la Jura como Concejal. 

• Nota DEM Nº 349/2025 en referencia a: Consideraciones en cuanto a 

la integración de las Comisiones de Trabajo del Honorable Concejo 

Municipal.  

Se le da lectura por Secretaría. 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y dice: “Marcos…-lo mira- ¿Vos leíste esta 

nota? …” 

El Concejal Donnet responde: “Sí”. 

La Concejal Albrecht continúa: “…¿Vos estás de acuerdo en lo que dice? ¿Qué cara 

tienen para pedir una representación en una Comisión cuando no cubren la banca que 

está pendiente? ¿Cómo que es representativo estar en una Comisión, pero no 

conforman el Concejo? ¿Cómo es?...” 

 El Concejal Donnet dice: “Las comisiones tienen que estar...” 

La Presidente dice: “Pida la palabra…. La tiene ella sino – mira a Mariela-…” 



La Concejal Albrecht continúa: “…¿Cómo es? ¿Vos entendés la gravedad de lo que 

están manifestando? Te están pidiendo... Primero que te están viniendo a hablar por 

vos, …. nadie tiene que venir a defenderte. Vos te tenés que defender “solito” porque 

sos un funcionario público independiente. ¿Sí? Segundo, están pidiendo la 

representación en una Comisión que es tan simple como que cubran la banca, y luego 

representan en una Comisión. Es lo primero, estar representados en el Concejo. ¿Estoy 

equivocada con lo que digo? Es una barbaridad esta contestación. Nada. No puedo 

creer...”. 

Pide la palabra la Concejal Tione y dice: “No, yo quisiera manifestar... La verdad es 

que no había podido leer esta nota con anterioridad a esta sesión. La acabo de escuchar. 

Por eso es lo que voy a decir, lo digo de lo que me genera esta nota, al escucharla. Y 

por supuesto que, en primera instancia, coincido con lo que manifiesta Mariela, en 

relación a que se está pidiendo una participación en una Comisión cuando no se está 

asumiendo la banca que le corresponde al Bloque Elijo Creer, que como bien dice la 

nota, representan a un espacio político, y representan a gente que los ha acompañado 

con el voto. Entonces, primero, antes de pedir que este Cuerpo reconozca y deje 

participar, primero ustedes mismos hagan un análisis de cómo se están comportando 

ante la comunidad, al no asumir la banca que dejó vacante Silvana. Y, por otro lado, 

Sra. Presidenta, solamente quiero recordar, que una cuestión es la cuestión política que 

es lo que estoy diciendo y otra es la cuestión legal, como se manifiesta acá y en todas 

las notas que parece que es un estudio jurídico el Municipio antes que una entidad 

pública. Quiero mencionar esto, porque me parece importante porque quizás por ahí a 

veces nos olvidamos… No hay en ninguna parte de nuestro Reglamento, en ninguna 

parte del reglamento que diga que todos los espacios políticos, todos los bloques, tienen 

que estar en las Comisiones. En ninguna. Siempre se intentó respetar en este Concejo, 

la participación de todos los bloques, porque entendemos que representan a un espacio 

político y que la gente nos acompañó con el voto. Y siempre de alguna manera se 

intentó en este Cuerpo que todos tengan participación. Como la tuviste, Marcos, -lo 

mira- en representación del Bloque Elijo Creer o como la tuvo Silvana, en este tiempo 

y como la van a tener en el Concejo que sigue. Por supuesto que sí. Solo quiero aclarar 

esto, porque parece que se está infringiendo algo que en realidad no se está 

infringiendo. Son cuestiones políticas que se hablan, se charlan, se coincide o no y 

después se vota. Mayoría, minoría, se tienen los votos, no se tienen los votos. Ves de 

qué manera podés conseguir un voto si querés participar de alguna Comisión, dejás un 

espacio en el otro. O sea, esto funciona de esta forma. No se está infringiendo nada. 

Eso quería aclarar, porque si no parece que uno no deja participar y que estamos 

incumpliendo con la ley de la no sé qué. No, no, nada que ver… Por último, vuelvo a 

reiterar en su momento que voté negativo, creo que la sesión pasada. Recién en esta 



sesión tendríamos que estar votando cómo se conformarían las nuevas Comisiones, si 

se hubiese dado positivo para que después la semana que viene empiece a participar de 

las Comisiones, cuando la semana que viene tenemos la sesión especial donde se 

incorpora el nuevo Concejo. Cuando yo dije que iba a votar negativo, dije que porque 

no le veía mucho sentido porque no creo que tengan que estar en ninguna Comisión. 

Era simplemente eso. Se puede venir a las Comisiones, ¿sabés Marcos que se puede 

venir igual a las Comisiones? No podés firmar un dictamen…” 

El Concejal Donnet dice: “Se tiene que pedir autorización…” 

La Concejal Casco dice: “No, no….” 

La Concejal Tione dice: “….. No, participar….” 

La Concejal Albrecht dice: “….Marcos, acá te voy a dejar el Reglamento para que vos 

lo leas…” 

El Concejal Donnet dice: “Ella tiene la palabra…-y señala a Lucía-…” 

La Concejal Tione continúa: “Se puede participar de las Comisiones, vos podés venir 

a las Comisiones, podés hablar, por supuesto. Lo que no podés es, si no formás parte 

de esa Comisión, firmar el dictamen, obviamente. Pero yo cuando voté negativo lo vi 

por esa forma. Era votar lo positivo en la sesión pasada, votar hoy el decreto que 

conforme las nuevas Comisiones para que la semana que viene este Concejo no exista 

más, y haya un Concejo nuevo y que tengan que votar otra vez las nuevas Comisiones, 

entonces no le vi sentido. Para mí esto, bueno, obviamente que si se pone a 

consideración yo lo voy a votar negativo porque no tiene sentido. La semana que viene 

se constituye un nuevo Concejo, va a haber nuevas Comisiones, no le veo sentido a 

esto. Y por supuesto que no estamos incumpliendo ningún tipo de ley o de artículo 

porque, vuelvo a decir, en el Reglamento no dice en ninguna parte que tienen que estar 

representados los distintos espacios políticos en todas las comisiones. Gracias”. 

La Presidente dice: “Bueno, para decir también… cuando la leí me sorprendió un 

montón, dos partes puntuales, pero el tenor de la nota, esto de “maternar” a un Concejal 

me parece tremendo, porque somos personas totalmente independientes. Y esto de las 

injerencias del Ejecutivo en el Legislativo, yo creo que va a ser uno de los principales 

puntos a tener en cuenta porque yo creo que muy importante a partir del año que viene, 

porque parece que se está haciendo un hábito, un “mal hábito”. Pero quiero resaltar una 

parte que me parece sumamente importante que es “mi deber como responsable de la 

administración de la ciudad”. Eso yo creo que dice un montón, que es muy importante 

que se reconozca. Si bien suena bastante “chocante”….. “administración de la 



ciudad”…. . Me parece que no corresponde el término, pero no me voy a detener ahí, 

me voy a detener en la palabra “espejo” y yo creo que esa palabra en esta nota y en 

varios acontecimientos que vienen sucediendo en San Jerónimo, creo que justamente 

son ustedes los que tienen que empezar a mirar un poco ese reflejo, ese espejo. Me 

refiero a las fiestas, me refiero a cosas que se están viviendo en San Jerónimo que nunca 

sucedieron, y que creo que las cabezas de las instituciones como es la Municipalidad, 

el Concejo, etc., son “el reflejo” muchas veces de quien los conduce, y no nos 

olvidemos que la Municipalidad de San Jerónimo Norte, tiene una Comisión 

Investigadora, conformada. Y entonces me parece que es muy importante, tomar de 

esta nota eso que habla del “espejo”, y que se empiecen a mirar y que empiecen a mirar 

un poquito para adentro y ojalá que el próximo año, realmente como dice Lucía, que el 

estudio jurídico y que la injerencia de un poder en otro se empiece a terminar. Porque 

muchas notas hemos leído de “conductas viciadas” y demás…Pero creo que no hay 

nadie que tenga más “conductas viciadas” que este Ejecutivo, que este gobierno. Esto 

de escribir, no sé, queriendo poner o “maternando” a personas que no tienen nada que 

ver que son autónomas y que tienen voz y voto en este Concejo. Así que nada, ese es 

mi aporte respecto a esta nota que me parece “un bochorno total”.”. 

Pide la palabra la Concejal Casco y dice:  “… No tengo palabras…muchas palabras 

para hablar en base a lo que es esta nota, pero el Concejal dijo que él está totalmente 

de acuerdo, con todo lo redactado en esta nota. Y como dice acá, que si una Comisión 

funciona con una silla vacía que debería estar ocupada por ley, está mal constituida, a 

mí me gustaría que él pueda expresar con una opinión que una banca esté con una silla 

vacía en este momento, y si ve que esta nota es coherente a lo que está pasando en la 

ciudad en este momento, y sobre todo acá en el Concejo”. 

El Concejal Donnet pide la palabra. 

La Presidente mira a Marcos y dice: “Lo dejo a tu criterio, obviamente…” 

El Concejal Donnet dice: “La nota del Ejecutivo lo que simplemente quiere mostrar, es 

que como se sabe pedí participación para las Comisiones. Llamó la atención que en la 

sesión pasada salió un dictamen de esa Comisión, lo cual….” 

La Presidente lo mira y le dice: “Terminá, después te contesto…” 

El Concejal Donnet continúa: “…lo cual, es lo que llamó la atención, porque al no estar 

representados todos los Bloques, en esa Comisión, resultó ser raro, que se firme un 

dictamen, sin, repito, la representación, por eso iba mi pedido, a que se me incorpore a 

las Comisiones, para tener conocimiento de las decisiones que se llevaban ahí, en lugar 

de Silvana Pierotti, y mientras tanto Laura pueda resolver su situación, como planteó 



en la nota, pidiendo una prórroga de 15 días. Entendemos también Lucía, lo que decís 

el tema del calendario, que lamentablemente nos quedamos sin fecha o parecería que 

estamos muy acotados, pero bueno no por eso queríamos mostrar nuestro 

posicionamiento respecto a lo sucedido ¿Por qué? Tiene relación capaz con lo que 

venga después, hemos recibido reclamos de vecinos respecto a estructuras de 

telecomunicaciones, proyecto en el cual está en la Comisión de Gobierno y Bienestar, 

Comisión en la cual pedí formar parte. Que capaz, si uno tendría predisposición, o 

buscaría la solución de problemas, se hubiese tratado ese problema en la Comisión y 

se hubiese aprobado, tal vez hoy en día no estaríamos…. perdón, al contrario, 

estaríamos ya con un problema resuelto respecto a lo de las telecomunicaciones, que 

fuera otro punto por el cual nos motivó a escribir el posicionamiento respecto a mí no 

participación en las Comisiones, que tiene relación…. Bueno, esto lo escribe la 

Municipalidad, usan el término “maternar”, no sé… no es “maternar”, es un equipo que 

se mueve conjuntamente, y tanto el Ejecutivo como a mí nos llamó la atención. Por eso 

hay dos notas por separado, la que sigue es la mía, que no voy a pedir la lectura. 

Seguramente de a la charla también, pero es marcar “la no participación del Bloque 

Elijo Creer” en las Comisiones de Gobierno y Bienestar, con el hecho de que pedí la 

participación y se me dio un voto negativo…” 

La Presidente dice: “Yo tomo la palabra. Vos perteneces a la Comisión de Bienestar 

Social, vos perteneces a la Comisión, porque es la de los miércoles… Que vos no 

vengas, es otra cosa…” 

El Concejal Donnet dice: “… No…” 

La Presidente continúa: “… Vos pertenecés. El dictamen de la semana pasada, y a las 

pruebas me remito, dice: “Gobierno y Bienestar Social”. Vos no lo leíste al Proyecto. 

Vos ni siquiera hacés copia de los proyectos, Marcos…” 

El Concejal Donnet dice: “…No….” 

La Presidente dice: “Por favor te pido como Concejal para lo que te queda, por favor 

te lo pido, formás parte: “Gobierno y Bienestar Social”… es la Comisión de los días 

miércoles, en la cual vos formás parte. Estás equivocado, y lo que traes a colación de 

las antenas, te voy a responder también, que en “abril” de 2024, yo presento un 

proyecto…” 

Pide la palabra la Concejal Casco y dice: “Quiero aclarar que no se dio por respondida 

la pregunta… que yo le hice sobre qué opinaba respecto a que la banca esté vacía, pero 

que la Comisión tenía que estar ocupada. Pero no necesito la respuesta”. 



Pide la palabra la Concejal Albrecht y dice: “Dos cosas. Me preocupa muchísimo tus 

confusiones institucionales -mira a Marcos-. Nada tiene que ver un equipo de trabajo, 

con las funciones que cada uno tiene. Tenés ahí un error conceptual y yo me remito a 

la Constitución Nacional, con el sistema representativo, republicano y federal. Analizá 

esos conceptos. No es lo mismo un equipo de trabajo que las funciones. Vos podés ser 

parte de un equipo, pero vos no te podés delegar de tus responsabilidades de “in-de-

pen-den-cia”. Eso, por un lado. Segundo, el dictamen que vos hablás, se firmó y vos 

no estuviste presente ese día en la Comisión, Marcos. No viniste. No confundas las 

cosas. Y, por último, todo esto tiene su origen en lo de siempre, en lo que les gusta a 

ustedes hacer, que es “mentirle a la gente”. ¿Por qué le mienten a la gente? ¿Por qué 

no le dicen que Laura Santucci no va a asumir su cargo? ¿Por qué arman esta 

confusión?... ¿Por qué arman esta confusión? Esto de que donde soy necesaria… ¿Por 

qué arman esta confusión? ¿Por qué la arman?.... Laura Santucci no va a asumir su 

banca. Díganle a la gente…” 

Continuando:  

• Nota del Concejal Marcos Donnet en referencia a: Solicitud de 

representación del Bloque “Elijo Creer” en la integración de las 

Comisiones de Trabajo. 

La Presidente dice: “Le damos lectura…” 

El Concejal Donnet dice: “Voy a pedir que no se lea, si puede ser… Ya se habló sobre 

el tema”. 

La Presidente dice: “Esto es real?...” 

La Concejal Casco dice: “En la Parlamentaria dijimos que íbamos a leerla”. 

La Concejal Tione dice: “Sí, Marcos”. 

La Presidente dice: “Le damos lectura porque es lo que se conversó en Parlamentaria…” 

El Concejal Donnet dice: “Bueno…. Dale….”. 

Se le da lectura a la Nota por Secretaría. 

Continuando: 

• Nota del Concejo de la ciudad de Santa Fe en referencia a: “Balance 

de la Presidencia del Honorable Concejo de la Ciudad de Santa Fe 

durante los años 2024 y 2025”. 

La Presidente dice: “Vamos a proceder a los Proyectos…  



• Proyecto de Resolución de la Concejal Mariela Albrecht en 

referencia a: “Solicitud al DEM ante incumplimientos de la 

gestión municipal 2024-2025”. 

 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y dice: “Puedo leer este Proyecto en lugar de la 

Secretaria?... lo puedo leer yo?....” 

La Presidente dice: “Votamos?... aprobado” 

La Concejal Albrecht da lectura a su Proyecto de Resolución. 

La Concejal Albrecht y dice: “Vuelvo a pedir la palabra…” 

La Presidente dice: “Tiene la palabra…” 

La Concejal Albrecht dice: “Bueno, esto viene a cuenta porque, hoy es mi última 

sesión, hoy finaliza mi mandato, y de alguna manera me gustaba dejar expresado, esta 

situación que estamos viendo y los grandes temas pendientes de esta gestión, a mi 

entender, que no tienen respuesta, que no vemos respuesta y que tampoco vemos 

acciones concretas. Y es mucho lo que se pidió, y no se contestó, pero particularmente 

hay tres temas que a mí me preocupan mucho, y también me preocupa de cara al futuro 

que será la posta a los nuevos concejales que ingresen al recinto. Porque yo le pregunté 

a este Poder Ejecutivo, en reiteradas oportunidades por la salud, el primer gran 

problema, porque le preguntamos por las guardias activas las 24 horas del CAM, no le 

preguntamos una vez, le preguntamos dos veces, le preguntamos tres veces… Le 

pregunté por la SAPEM CAM, le pregunté por la obra que hicieron en el CAM, le 

pregunté a la Intendenta, le pregunté a su Equipo por el CAM, y también por la salud 

de San Jerónimo Norte… Me dijo que vaya a hablar con la SAPEM del CAM, le 

pregunté a la SAPEM del CAM, nunca me contestó, lo invité a conversar para 

preguntar al equipo de la SAPEM, nunca vino ni Eldo Manni, ni la contadora Analía 

Perren, ni todo el equipo responsable de firmar los despidos allá por el inicio de la 

gestión, nunca vino nadie, solo vimos “videítos” de reuniones y “proyectos nuevos”. 

Solo sabemos que despidieron a un equipo valioso en salud en el CAM, solo sabemos 

que las guardias 24 horas activas en el CAM nunca funcionaron con esta gestión, solo 

sabemos que el CAM “está muy lejos de ser” lo que debía ser a dos años de esta gestión. 

Tema muy preocupante, la seguridad de San Jerónimo Norte, le pregunté por las 75 

cámaras que teníamos de la gestión anterior, que nos enteramos que quedan 15 

solamente en funcionamiento, le brindamos una ordenanza, este Consejo le brindó una 

Ordenanza para que se instale un sistema de monitoreo en la ciudad. Y también le 

volvimos a preguntar en otros pedidos de informe por las cámaras de seguridad. Tercer 



y más preocupante, porque es lo más cercano al rozar la corrupción, que es la obra 

pública, tal es así que este Concejo conformó una Comisión Investigadora, porque le 

preguntamos por la obra pública del CAM, le preguntamos por la obra pública de los 

espacios públicos, le preguntamos por la obra pública de los edificios públicos, le 

preguntamos por la obra pública de pavimento, le preguntamos por la obra pública del 

Centro Cultural… nunca tuvimos respuestas. Además, le preguntamos innumerable 

cantidad de veces por el avance de la Ejecución Presupuestaria, que no es otra cosa que 

nos diga qué hicieron “con la plata”, le preguntamos por saldos financieros, por saldos 

bancarios, todo lo que estoy diciendo obviamente es sin respuesta. Le dimos una 

resolución, para que difundan a través de una campaña de salud mental, que nunca 

vimos que se haya hecho, le dimos una ordenanza de adhesión por la Ley Yolanda, 

Medio Ambiente, que nunca la hicieron, le pedimos para que nos remitan decretos, 

dictamos una Resolución en abril del año pasado por la nomenclatura de las calles que 

tardó un año y medio en llevarse a cabo. Le preguntamos por las imputaciones de 

“nuestros gastos”, nosotros preguntamos en qué gastábamos nosotros, porque no lo 

sabíamos. Le solicitamos el Organigrama una, dos, tres veces… no sabemos a la fecha, 

me voy sin saber a la fecha “quién es quién” en la Municipalidad, quién es el 

responsable de cada área, quién está a cargo de qué personal, nunca lo supimos. Le 

preguntamos por el “Centro Educativo Mitre”, que venía a “solucionarnos todos los 

problemas en educación”. Les pedimos, les rogamos encarecidamente, por distintos 

medios que “nos devuelvan las claves de nuestra página”, de nuestras redes sociales. 

Le pedimos a través de una ordenanza que garantice a los empleados “su mínimo”. Le 

hablamos de un “Plan de Ordenamiento Territorial”. Le cedí el trabajo que habíamos 

hecho con la gestión anterior. No pasó nada con el plan de ordenamiento territorial. Le 

pregunté por “40 copas de cristal de un partido político”, que en realidad después 

terminaron siendo 50 y se entregaron 15. Le presenté un proyecto de resolución para el 

mantenimiento de las lomas de burro. Se hizo “una loma de burro” a la semana 

siguiente y después no pasó más nada. Le preguntamos por “las obras de metal, de 

Crisol”. Todavía no sabemos dónde están esas obras. Le preguntamos por la Partida, 

como lo dije antes, de Pavimento, de Saneamiento, de Cámaras, de Espacios Verdes, 

Centro Cultural. Nos cansamos…. hablamos del aporte de las instituciones. Le 

preguntamos quién cobró los 32 millones que dicen que cobramos los Concejales. Por 

lo menos, estas cuatro personas no los cobramos. Les preguntamos por los alquileres. 

¿Qué alquileres paga la Municipalidad? Les preguntamos por la situación del 

cementerio. ¿Cuánto dinero “realmente” va al cementerio? Les preguntamos por el 

cordón cuneta del barrio de las 24 viviendas. Hablamos de los inspectores. Todavía 

estoy esperando que venga “la Encargada de Inspectores”. Nunca vino. Y 

preguntamos…Bueno, todas estas son las faltas de respuesta y lo que yo quiero es que 

quede sentado, que nunca tuvimos respuesta. Nunca nos dejaron trabajar como 



“merecíamos hacerlo”. Y de hecho desencadenó esto en una Comisión Investigadora, 

de la cual hablamos hace un rato, y de la cual vamos a hablar ahora. Así que, este “sabor 

amargo” con el que uno se va de no haber obtenido la respuesta que seguramente ahora 

con este proyecto de resolución sí van a llegar... Así que pido el acompañamiento”. 

La Presidente dice: “Pasamos a la votación, si nadie tiene nada que acotar…” 

Se procede la Votación del Proyecto. Votación en general: Resultan 4 votos positivos 

y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. Votación en particular: artículo 

1º al 4º, resultan 4 votos positivos y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. 

Continuando: 

• Proyecto de Resolución de las Concejales Andrea Casco, Mariela 

Albrecht y Valeria Marengo en referencia a: “Incorporación de 

actuaciones de la Comisión Investigadora Especial al Archivo 

del Honorable Concejo Municipal”. 

Se le da lectura por Secretaría. 

La Presidente dice: “No sé si quieren agregar algo a este Proyecto de Resolución. Es 

simple, es un proyecto que lo que hace es solicitar que en este Concejo quede 

documentado, en formato papel y digital, todo lo que tiene que ver con la Comisión 

Investigadora. Así que nada, pedir obviamente el acompañamiento”. 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y dice: “Sra. Presidenta, quisiera por ahí 

manifestar, que nosotros hemos hecho un descargo esta mañana, cuando hicimos la 

presentación de todo lo que actuó la Comisión Investigadora y que finaliza este 

proceso, con la incorporación al Honorable Concejo Municipal a través de esta 

Resolución, y luego de ahí se toman las medidas que decidimos tomar. Así que también 

tiene acceso el vecino, a conocer más sobre esto trabajado conforme lo comentamos 

hoy por la mañana”. 

Se procede la Votación del Proyecto. Votación en general: Resultan 4 votos positivos 

y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. Votación en particular: artículo 

1º al 4º, resultan 4 votos positivos y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. 

Se continúa: 

• Proyecto de Decreto de la Presidencia del HCM en referencia a: 

“Jura de los nuevos Concejales”. 

Se le da lectura por Secretaría. 



Se procede la Votación del Decreto. Votación en general: Resultan 5 votos positivos  

Aprobado por unanimidad. Votación en particular: artículo 1º al 3º, resultan 5 

votos positivos. Aprobado por unanimidad. 

Se continúa: 

• Proyecto de Minuta de Comunicación de la Concejal Valeria 

Marengo en referencia a: “Solicitud al DEM informe sobre 

registración de estructuras, soporte de sistemas de 

telecomunicaciones y sus infraestructuras relacionadas”. 

Se le da lectura por Secretaría. 

La Presidente dice: “Voy a tomar la palabra. Este proyecto de comunicación, en 

primera instancia, lo presenté en abril del año 2024, sin respuesta, como tantos otros. 

Y lo vuelvo a traer, porque hace aproximadamente va a ser casi un mes, en el centro de 

la ciudad se colocó un dispositivo 4G, en la antena central, ubicada acá a unas cuadras. 

Obviamente el cual, hay registros de actividad, que se mide con un dispositivo y 

demás… Y tal como dijo Marcos, fueron los vecinos los que tuvieron que ir a 

informarle a la Municipalidad, porque no se enteró que Telecom vino a hacer ese 

movimiento…” 

El Concejal Donnet dice: “Pero no mandaron el aviso…” 

La Presidente continúa: “…Estoy hablando. Entonces, por ese motivo, es que presento 

nuevamente y traigo a la mesa, para que aquellos que les interese, conocer lo que sucede 

en la localidad, como por ejemplo esto, que viene una empresa privada y toma 

decisiones y determinaciones, y parece que nadie se entera. Bueno, en realidad sí, hay 

gente que lo sabe, hay gente “que se ocupa” y que son los vecinos. Así que agradezco 

haber sido contactada por uno de ellos, y bueno, obviamente lo vuelvo a traer a la mesa 

con el compromiso que requiere, y la responsabilidad que requiere tratar este tema, 

sobre todo porque hoy se encuentra en el centro de la ciudad, y todos sabemos los 

efectos que tiene tener este tipo de antenas, y de dispositivos en la salud de la población. 

Y como hizo referencia la Intendente, “administrar la ciudad”, bueno, un poco “le 

refresqué” también algunos artículos que me parece que los tienen que tener en cuenta. 

Así que voy a pedir el acompañamiento”. 

Se procede la Votación del Proyecto. Votación en general: Resultan 4 votos positivos 

y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. Votación en particular: artículo 

1º al 3º, resultan 4 votos positivos y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. 



Pide la palabra el Concejal Donnet y dice: “Sra. Presidente, ya que utilizás la palabra 

“prioridad”, estaría bueno que para el año que viene, el Concejo que viene…” 

La Presidente dice: “No dije “prioridad”…” 

El Concejal Donnet continúa: “… este proyecto también sea prioritario” . 

La Presidente dice: “Bueno, sin mas temas por tratar…” 

Pide la palabra la Concejal Tione y dice: “Sra. Presidenta…Si me permiten. Como 

todos sabemos, esta es la última sesión ordinaria en la que voy a participar como 

Concejal. Y sinceramente, bueno, verán que acá hay una escritura a mano hecha medio 

a, no a las corridas, pero de alguna forma sí, entre mate, masita y mamadera y “acunar” 

a una y “cambiar el pañal” a la otra.  Y, uno siempre trata de buscar un momento para 

cumplir con el rol que he asumido todo este tiempo con mucha responsabilidad, y 

dedicación y he intentado dar siempre lo mejor. Y pensando, hoy 4 de diciembre, 

bueno, culmina mi etapa en este Cuerpo, que comenzó también un 4 de diciembre, pero 

del 2019, en el Salón Celeste, hoy hace 6 años “que se constituyó” este Cuerpo. Y, creo 

que hemos pasado por mucho, tanto en la vida política como en la vida personal, en 

este transcurso de los 6 años. Este Honorable Concejo, bueno, se ha ido transformando 

de alguna manera la comunidad también, con el paso de ser este pueblo a ciudad o de 

comuna a intendencia. En lo personal, en este transcurso de los 6 años, también fui 

madre, también para mí fue, bueno, fueron años muy importantes de mi vida. Y quisiera 

agradecer, obviamente que a todas las personas que de alguna u otra manera me han 

acompañado en este recorrido, a todas aquellas personas que creyeron, y aún creen que 

las cosas se pueden mejorar y que se puede trabajar desde la disidencia, por supuesto, 

pero desde el respeto y la empatía. Y que es ahí, donde siempre me van a ver trabajando, 

a pesar de que por ahí no esté físicamente dentro de este lugar, voy a estar trabajando, 

acompañando a Andrea, que nos va a representar seguramente de la mejor manera 

durante los próximos dos años. Quiero aprovechar la oportunidad, para felicitar a los 

Concejales electos, desearles la mejor de las experiencias, en primer lugar, porque 

obviamente que esto no deja de ser una experiencia, y un crecimiento político y 

personal, para cada uno de nosotros. Desearles una muy buena gestión y espero y deseo, 

que el próximo Concejo pueda darle una vuelta de rosca a todo esto que venimos 

acarreando, que es esta... ¿Cómo decirlo? Este “mal manejo del Municipio con el 

Concejo”, espero que haya otro tipo de diálogo, espero que puedan llegar a “otros 

consensos”, espero que esa banca pueda ser ocupada, espero que todo de alguna manera 

mejore, porque realmente así lo deseo. Y bueno, por último, como dije anteriormente, 

agradecer a las personas que me han acompañado, pero, quiero obviamente agradecer 

a las personas que en estas últimas elecciones me acompañaron con el voto, decirles 



que, si bien obviamente no nos alcanzó para seguir ocupando la banca, que estoy hoy 

aquí, “perder una batalla no es perder una guerra”. Y qué bueno que tenemos 

convicción, tenemos ganas, tenemos siempre expectativas, y que me van a ver siempre 

trabajando de alguna u otra manera. Hoy termino mi periodo acá, pero uno tiene el 

deseo de seguir siempre trabajando por San Jerónimo Norte, puede ser desde un lugar 

privado, puede ser desde una institución de servicio, puede ser desde un montón de 

lugares, podemos trabajar por nuestra comunidad. Así que, siempre me van a seguir 

viendo, luchando de alguna manera, para que podamos seguir construyendo juntos la 

ciudad que queremos. Así que muchas gracias, y gracias también a este Cuerpo por el 

respeto, por las discusiones que hemos tenido, que creo que son necesarias, y que hacen 

a que crezca, digamos, San Jerónimo, porque de las disidencias salen las mejores 

cosas..” 

Aplausos. 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y dice: “Bueno, yo sí pensé mucho qué iba a decir 

en la última sesión, y, no sale más que “gratitud y alegría”, y uno siente gratitud y siente 

alegría cuando termina un ciclo, cuando uno está seguro de que entregó todo, pero a la 

vez se confunde el sentimiento de saber que uno tuvo mucho más para dar, es la 

sensación que se produce.   Particularmente “he tenido la fortuna”, de ocupar “todas 

las sillas”, desde la primera hasta la última, y cada silla fue diferente, porque vino “con 

un desafío diferente”. Y sinceramente en todas he sentido “que cumplí con el trabajo”, 

que cumplí con trabajo, con lealtad y con total honestidad desde aquel día que 

mencionaste, Lucía, -la mira- en el 2019, hasta el día de hoy que es particularmente mi 

último día, el día de la finalización de mi mandato. Así que bueno, quiero agradecer a 

todos los que me acompañaron en este camino. Bueno, gracias a mis hijos que están 

allí -los mira-, que estuvieron ese día en la primera y que estuvieron en ésta, que es la 

última, sobre todo, por entender cada paso de este camino, como también lo entendió 

mi marido, mis padres, mi familia y, mis amigos. También quiero agradecer a todos los 

que estuvieron mucho antes, de que inicie este mandato, y que confiaron en mí, dos 

veces confiaron en mí, un verdadero equipo de trabajo, un equipo de trabajo que hoy 

se transformó en un grupo de amigos, que perduró en el tiempo y que fue, que irá 

“mucho más” que un proyecto político. Y fundamentalmente gracias a todos los 

vecinos, de todos aprendí, a todos respeté, por todos traté de mejorar, y por todos traté 

de levantar la voz siempre que pude, siempre que hacía falta para decir una verdad. 

Gracias a todos, Dios bendiga a este Concejo. Dios bendiga al Concejo que viene y 

Dios bendiga a esta querida ciudad de San Jerónimo Norte…” 

Aplausos. 



La Presidente dice: “Por mi parte, yo quiero agradecer a la persona que convocó, a la 

Intendente, que me convocó a mí, que convocó a otras personas más, para formar un 

proyecto político, que como todo proyecto tuvo su recorrido. Y agradezco estar en el 

mismo lugar desde el inicio, “sin torcerme”, “sin torcer mis ideales”, los cuales los voy 

a llevar conmigo siempre. Y también a veces ocupar un espacio es importante, genera 

en la persona y en la comunidad, uno se vuelve un referente, por decir de alguna 

manera, pero hay muchas cosas también que son muy importantes y que se hacen de lo 

que conocemos o por lo menos desde nuestro espacio como “es la militancia”, en donde 

lo hago desde que tengo, no sé, 18 años o menos, y que sé que es algo que es interno, 

que es “un estilo de vida” porque cuando uno tiene ideales y proyecta y piensa en la 

ciudad, en el lugar en el que quiere vivir y cuando tiene ese “sentimiento nacionalista”, 

tan fuerte es imposible dejar de trabajar… Desde “el lugar en donde me encuentre” me 

voy a encontrar trabajando, así que agradecer porque San Jerónimo me dio infinidad 

de oportunidades, y ésta fue una más.  Así que con esta ciudad soy una eterna 

agradecida, porque tanto en lo privado como en lo público, me ha abierto puertas que 

nunca me imaginé. Así que agradezco estar en el lugar que considero indicado, que es 

este, que es el “de la fidelidad”. Así que eso tengo para decir, y agradecer a todos, por 

supuesto, a los que me escriben, a los que llaman y a los que también de alguna manera 

se encuentran en otra vereda, porque eso significa “crecimiento”, cuando no estamos 

todos de acuerdo, significa que hay posibilidades de crecer y es lo que las ciudades 

necesitan. Así que nada más para decir, agradezco a todos y profundamente a cada 

oportunidad que me dieron y que me siguen dando…” 

Aplausos. 

La Presidente procede al arriamiento de la Bandera. 

Siendo las 11.08 hrs. se da por finalizada la Sesión. 


